

烏蘭察布日報

新聞 歷史 文化

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布市融媒體中心出版
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/
郵發代號：15-8026



2025年6月18日 星期三
乙巳年五月廿三
第18813號
今日8版

离京赴阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会 习近平抵达阿斯塔纳

新华社阿斯塔纳6月16日电（记者 杨依军 张继业）当地时间6月16日中午，国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，出席第二届中国-中亚峰会。习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后，哈萨克斯坦空军战机升空护航。习近平抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时，托卡耶夫总统率总统办公厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔苏丹、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎

接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。礼兵分列蓝地毯两侧致敬，哈萨克斯坦少年儿童手持两国国旗热烈欢送习近平到访。习近平在托卡耶夫陪同下观看仪仗队分列式，直升机悬挂哈中两国国旗从机场上空飞过。在机场贵宾楼内，两国元首共同欣赏哈萨克斯坦少年儿童的文艺表演。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻哈萨克斯坦大使韩春霖也到机场迎接。习近平乘车从机场赴下榻饭店途

中，中资企业和留学生代表聚集在道路两旁，手持“热烈欢迎习近平主席！”“中哈友谊万岁！”等红色横幅，热烈欢送习近平到访。新华社北京6月16日电 6月16日上午，国家主席习近平乘专机离开北京，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，赴阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会。陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈



当地时间6月16日下午，哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。新华社记者 黄敬文 摄



当地时间6月16日下午，哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。会谈后，两国元首共同见证双方交换10余份双边合作文件。这是习近平同托卡耶夫握手。新华社记者 李涛 摄

新华社阿斯塔纳6月16日电（记者 倪四义 胡晓光）当地时间6月16日下午，哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。习近平指出，中哈关系历经国际风云变幻的考验，始终保持高水平运行，这得益于山水相连的地缘优势和世代友好的历史传承，也是两国共谋发展的必然选择。近年来，在我们共同擘画下，中哈命运共同体成色更足、内涵更丰富，实打

实、惠民生的成果持续涌现，有力提升了两国人民的获得感。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中哈关系，愿同哈方一道，坚定不移巩固中哈友好，以中哈关系的稳定性和正能量为地区乃至世界和平和发展作出更大贡献。习近平强调，中哈都处在各自发展振兴的关键阶段，两国要齐心协力推进全方位合作。一要以高水平战略互信引领双边关系发展，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持，

推进发展战略对接，在乱云飞渡中做彼此坚强的后盾，在发展振兴中做彼此有益的助力。二要以高质量共建“一带一路”促进两国合作提质升级，巩固贸易、投资、能源等传统合作优势，推进跨境铁路、项目建设和口岸基础设施改造，提升互联互通水平，拓展高新技术合作，推动绿色可持续发展。三要以全方位安全合作维护两国和平安宁，扩大执法安全和防务交流，共同打击“三股势力”，深化应急管理、防灾减灾合作。（下转第四版）



当地时间6月16日中午，国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，出席第二届中国-中亚峰会。这是习近平向欢迎人群挥手致意。新华社记者 黄敬文 摄

市政府常务会议召开

本报讯（记者 赫雨田）6月16日，市委副书记、市长刘海泉主持召开市政府常务会议。会议传达了习近平总书记重要讲话精神，强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，持续加强理论武装，锤炼党性修养，增强担当意识，奋力推动全市经济社会高质量发展取得新成效。会议传达了学习了《习近平经济文选》第一卷，强调要深

刻把握习近平经济思想的核心要义和实践要求，更加自觉用习近平经济思想武装头脑、指导实践、推动工作。会议对集中整治违规吃喝有关文件进行再传达、再部署，强调要深刻认识违规吃喝的严重政治危害，出重拳、动真格，坚决纠治违规吃喝歪风。会议听取了中央巡视和中央生态环境保护督察交办信访事项办理情况，强调要坚决扛牢政治责任，以最坚决的态度、最有力的措施、最严明的纪律，动

真碰硬、不折不扣抓好中央巡视和中央生态环境保护督察交办信访事项办理工作，确保问题真解决、整改成果经得起检验。会议听取了全市经济运行情况，强调要观大势、明方向、盯重点、破难点，坚定信心决心，锤炼严实作风，持续加力推进经济运行、项目建设、招商引资等各项工作，以绝对担当精神决战上半年、决胜2025。会议还研究了其他事项。

打造“舌尖上的非遗”，察右中旗——三代匠人守护百年醋香

的老陈醋，续写着三代人跨越百年的坚守。这里的“手工醋配制技艺”不仅是舌尖上的风味密码，也是传统技艺赋能乡村振兴的生动注脚。豆谷陈醋的故事，始于清末民初晋商“走西口”的历史浪潮。段利芳的曾祖父将山西的醋醋技艺带到这片沃土，历经三代人的传承与改良，以本地小麦、草麦、高粱为主料，融合小米、黄米等谷物，形成了“蒸、酵、熏、淋、陈”五道独特工序。“我们祖祖辈辈都在做醋，老陈醋不仅是调味品，也是刻在骨子里的文化记忆。”段利芳在2014年接手醋坊时，面对工业化生产的冲击，立下誓言：“让老手艺活下来，让好味道传下去。”

从选粮时对本地有机谷物的严苛筛选，到“夏伏晒、冬捞冰”的自然陈酿，段利芳坚持手工醋的“慢哲学”：不添加焦糖色、不使用防腐剂，100斤谷物只出40斤醋。她始终相信，时间与匠心才是最好的“添加剂”。这种坚守，让豆谷醋成为消费者心中的“安心标签”。这门技艺的精妙之处藏在细节里——低温酒精发酵唤醒谷物中的酶类，高温醋酸发酵把控酸碱平衡，陶缸熏制九天赋予琥珀色泽，山泉水淋醋保留菌群活性。当新醋在日光与风雪中历经两年陈化，最终成就“醇、酸、香、甜、鲜”的五感平衡。每一滴醋都浓缩着草原与农耕文明的交融智慧。（下转第四版）

播撒光明 传播文明 ——乌兰察布朝聚眼科医院文明创建结硕果

□本报记者 云娜

端午节的清晨，一盘温热的粽子被轻轻送到患者床头；生日鲜花在病房绽放时，老人眼角的皱纹笑成了涟漪；党员医生晚上下班，手把手教患者佩戴角膜塑形镜……在乌兰察布朝聚眼科医院，文明不仅是制度墙上的规范，更是流淌在诊室、病房、草原牧区的涓涓暖流。近年来，乌兰察布朝聚眼科医院充分发挥党建引领作用，精心构建“党建+创建”联动格局，从领导班子到全体医护人员，凝心聚力、全方位、深层次、系统性地开展文明单位创建工作。经过不懈努力，凭借出色的创建成果，乌兰察布朝聚眼科医院荣获“全国文明城市”称号。

文明创建共塑时代新风

乌兰察布朝聚眼科医院始终将精神文明建设作为实现可持续发展的重要抓手，将全国文明城市创建纳入全年工作计划，成立了由院长担任组长、各科室负责人为成员的文明单位创建工作领导小组，明确分工、细化责任，形成“一把手亲自抓、分管领导具体抓、全员参与共同抓”的工作格局。“术后您要平躺，不要低头，有什么需要随时按呼叫铃。”病房里，护士轻声叮嘱着刚做完白内障手术的杜世荣老人。“从医生到护士，从术前沟通到术后照料，医院展现出的不仅是高超的医术，更是对患者的尊重与呵护。把父亲

托付给这样专业又温暖的团队，我们家非常安心。”杜世荣女儿话语间流露出对医院的高度认可。乌兰察布朝聚眼科医院在医疗服务流程、医疗技术水平、医院文化建设等方面持续发力，制定完善了《医院文明服务规范》《医德医风考核制度》《医疗质量管理规范》等一系列规章制度，并将创建工作纳入医院月度目标考核，实现创建工作规范化、制度化和常态化。同时，畅通监督渠道，在各科室门口设立意见箱、公布投诉电话，主动接受患者及社会监督，有效提升医院的服务质量和水平。（下转第四版）

中央生态环境保护督察在内蒙古

中央第二生态环境保护督察组向乌兰察布市交办第二批3件群众信访举报件情况

6月17日，中央第二生态环境保护督察组交办第二批群众信访案件涉及我市共3件（来电1件、来信2件）。本批信访件涉及察右后旗1件、卓资县1件、凉城县1件。本批信访件涉及水污染问题1件、生态环境问题2件。当日，上述信访件已交办相关旗县调查处理。

中央第二生态环境保护督察组交办乌兰察布市第十一批1件群众信访举报件办理情况

按照中央第二生态环境保护督察组（以下简称“中央督察组”）工作要求，6月17日，全市已对中央督察组交办的第十一批1件信访举报件进行调查处理，其中阶段性办结1件，立案处罚2家。截至6月17日，全市已对2-11批28件信访举报件进行调查处理，其中，已办结8件、阶段性办结17件、未办结3件，责令整改4家，立案处罚14家，罚款金额3528元，立案侦查8件。相关信访举报案件将持续按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作。《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表（第11批）》（详情见二版）

中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻期间：2025年5月28日—6月28日
专门值班电话：0471-4819165
专门邮政信箱：内蒙古自治区呼和浩特市A980号邮政信箱
受理举报电话时间：每天8:00—20:00